
KNOBEL

GENial
Schülerinnen und Schülern des Biologie-
Leistungskurses der Jahrgangsstufe 12 unter
Leitung von Renate Droste gelang es in einem
mehrtägigen Experiment ein besonderes Gen (ein
Gen enthält eine bestimmte Erbinformation) in
Bakterienzellen "einzupflanzen".  Mit diesem
Experiment konnten die Schülerinnen und Schüler
selbständig und gefahrlos die grundlegenden
Verfahrensschritte der Gentechnik nachvollziehen.

RUCKBLICK
Winner oder Penner
So lautete das Motto der Lesenacht vom 23. auf
den 24. April. Die Lehrerinnen Sonja Senftleben
und Tanja Runte luden zur  Nacht des Buches
am GYMSL ein. Es soll tatsächlich einigen
Schülerinnen und Schülern gelungen sein, die
ganze Nacht zu lesen.

Abschied
Am letzten Tag vor dem Osterferien verabschie-
deten wir Wolfgang Kaltmeyer, der 34 Jahre am
GYMSL tätig war und das Amt des stellver-
tretenden Schulleiters inne hatte.
Wir wünschen ihm alles Gute für eine Zukunft
“ohne Schulklingel”.

Putzteufel am „Tag der Sauberkeit“
Toll, wie die Stufe 7 mit ihren Politiklehrern
säckeweise Müll auf dem Schulgelände einsam-
melte. Dafür gab‘s eine Geldprämie in Höhe von
125 Euro! Das Geld erhält die Stufe. Es wird
zum Teil für einen sozialen Zweck verwendet.
Danke für Euren Einsatz!

Fortbildung in den Osterferien
Die Lehrer Karl-Ludwig Hurcks und Werner
Hücking nutzten die “unterrichtsfreie Zeit” um
sich im “Felsklettern mit Jugendlichen” und
“Durchführung von Schifahrten mit Schülern”
fit machen zu lassen.
Das hört sich nach einem tollen ausserunter-
richtlichen Angebot für die Zukunft an.

Girls-Day
22 Mädchen aus den Klassen 8 bis 10 fuhren am
Donnerstag in Begleitung der Lehrerinnen
Kerstin Müller und Anne-Katrin Lingemann
nach Iserlohn. In der Fachhochschule konnten
die naturwissenschaftlich interessierten Mädchen
in mehreren Laboren nicht alltägliche
Experimente durchführen wie  z.B. Gewässer-
untersuchung, Materialprüfung, u.v.a.m.

„VOICES“ - die Schülerzeitung
Jahre hat‘s gedauert, bis Schüler wieder mutig
und mit viel Engagement eine neue Schülerzei-
tung aus der Taufe gehoben haben.Echt klasse
gemacht! Es gibt noch einige Exemplare (1 Euro)
...also zugreifen. Wo? Im Sekretariat oder die
Schüler der SV ansprechen.

Letzter Schultag
Eins haben unsere 13er bereits jetzt schon
geschafft: Die letzte Schulstunde! Für alles, was
noch vor ihnen liegt  –  in dieser Woche beginnen
die schriftlichen Prüfungen – wünschen wir
Glück und Erfolg.

GESICHT
der Woche

Kennt Ihr schon unseren
neuen Referendar?

Steckbrief:
Jahrgang 1973, aufgewachsen in Kickenbach,
lebt jetzt in Altenhundem, verheiratet, 1 Tochter
(Madeleine, 2 Jahre alt). Studiert neben dem
Unterricht in Siegen: Deutsch und Geschichte.
Sein größtes Hobby: Spielt gerne Theater.
Habt Ihr weitere Fragen?... schreibt sie uns!

                            Der mathematische Bulle
"Einen wunderschönen guten Morgen, Herr
Wachtmeister", sagte Mr. McGuire. " Können
Sie mir wohl sagen, wie spät es ist?"
"Durchaus", erwiderte Wachtmeister Clany.
"Wenn Sie einfach ein Viertel der Zeit seit
Mitternacht bis jetzt zur halben Zeit von jetzt bis
Mitternacht hinzufügen, dann haben Sie die
genaue Uhrzeit." Lösung in der nächsten Ausgabe
aus: „Mathematische Rätsel und Spiele“ v. Sam Loyd und Martin Gardner;
DuPont 2003

NEUGIERIG die 9a will‘s wissen

Was macht eigentlich Bastian Tiedemann,
Schüler der 13, in „seinem Büro“?
Antwort: Er hat in den letzten Jahren die  digitale
Fotografie aller schulischen Ereignisse übernom-
men und archiviert sie auf einem Rechner – für
alle nutzbar. Danke für das Engagement.

WOCHEN-Ausblick
Fußball-Turniere
Gleich zwei Fußballturniere stehen in den nächs-
ten Wochen an: Am Mi.  28. April wollen unsere
Schüler aus den Stufen 8-10 den “Schloss-
Wittgenstein-Cup” verteidigen. Am Mi. 5. Mai
geht es in Attendorn um die Kreismeisterschaft
der Jahrgänge 1991-1993. Den beteiligten Mann-
schaften toi, toi, toi!

Berufe-Puzzle
Am 4. und 5. Mai fahren unsere 10er ins BIZ
(BerufsInformationsZentrum) nach Siegen.

Lernen lernen   am 6. und 7. Mai
Die nächsten Schritte zum leichteren Lernen
machen unsere 6. Klassen unter Anleitung von
Birgitta Steinacker im Pädagogikkurs.

Alle 14 Tage, dienstags und donnerstags
in der 2. großen Pause, haben wir im SV-
Raum/OG im KUNSTTEMPEL unsere
Sprechstunde für Euch.

Ihr könnt mit allen Fragen, Anregungen
und Problemen zu uns kommen.
Sicher kennt Ihr unseren SV-Kasten im Forum.
Schaut mal nach, dort stehen unsere Namen,
wann der  SV-Raum offen ist und manchmal
auch mehr. In der nächsten Ausgabe erfahrt Ihr
auf jeden Fall was über unser neues Projekt:
Schülerkino.

Liebe Schülerinnen und Schüler,

da ist man nun schon Jahre auf der Schule und weiß doch nicht, was in den anderen Klassen

los ist, was Lehrer und Schüler anbieten, was sie Besonderes erlebt haben oder vorhaben.

Das wollen wir ändern!

Dies ist das erste Exemplar eines Info-Blattes, das Euch in Zukunft regelmäßig über Aktuelles

und Wissenswertes aus Eurer Schule informieren wird.  Insbesondere wollen wir über Aktionen

und Projekte außerhalb des regulären Unterrichtes berichten. Gerne nehmen wir auch Beiträge

von Euch auf, werft uns einfach Eure Mitteilung mit Namen bis Donnerstag in den Briefkasten

im Forum oder mailt Eure Nachricht an gymsl-aktuell@web.de. Für jede veröffentlichte

Mitteilung von Euch gibt‘s ein Gratis-Getränk bei Frau Trapp!
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Beiträge für die nächste Ausgabe GYMSL-Aktuell
bitte spätestens bis Donnerstag ins Schulsekretariat,
in den Briefkasten im Forum oder gleich an die
E-Mail-Adresse: gymsl-aktuell@web.de

Redaktion: Nicole Rabenstein, Herbert Straßburger, Gymnasium der Stadt Lennestadt, Am Biertappen 45, 57368 Lennestadt, Schulsekretariat Tel.: 02723-5339, Fax: 02723-67582

Elmar Wulf

nicht nur
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